

拜仁即将迎来一次最特别的问鼎 冠军在招手，庆典没啤酒

依然是没有任何悬念产生，拜仁又赢了，但却只能继续庆祝理论上的冠军。因为，多特也赢了。

不能庆祝冠军，拜仁就有了更多的时间去设计夺冠的庆典。是在慕尼黑呢？还是在沃尔夫斯堡呢？这是奢侈的烦恼，亦是灵魂的拷问。

本版撰稿 本报记者 林龙

在剩下3轮比赛的前提下，领先第二名多特蒙德7分之多的拜仁虽然只是理论上的冠军，但谁都知道，这个理论只是一个笑话。拜仁夺冠早就实锤了，可拜仁夺冠之后的很多事情却依然飘在空中，找不到答案。之前慕尼黑市政府已经取消了市政厅广场的传统庆典，现在拜仁则又陷入在慕尼黑还是在沃尔夫斯堡领取“沙拉盘”的困惑。

不出意外的话，本周二在不来梅的比赛之后，拜仁就能赢取本赛季的德甲冠军。根据惯例，他们应该在赛后举起沙拉盘，然后洗“啤酒浴”。但在新冠疫情警报解除之前，这些传统都成了乌托邦。根据《图片报》的报道，最有

可能的是，德国职业联盟DFL将会在最后一轮客场踢沃尔夫斯堡的时候向他们颁发沙拉盘。也就是说，沙拉盘要迟到两个星期。这对于拜仁而言多少是个小小的打击。

拜仁最希望的是倒数第2轮在自己的主场领取沙拉盘，但DFL主席塞费尔特却不同意，因为他担心，过于兴奋的拜仁将士们可能会有失控的表现。最坏的可能，在夺冠庆典上发生了新冠病毒的群体性感染，从而导致即将结束的德甲联赛却为此而中断，甚至终止。这个可能性虽然很小，但风险却很大。所以，塞费尔特只能用拜仁的失望来换得德甲的圆满结束。

按照惯例，DFL颁发冠军奖盘的时候会有一个俱乐部功勋球员的鱼贯

入场仪式，以及其他的常规动作，但这一切都将不复存在，因为政府规定群体聚集人数不能超过100个。所以，届时将只有塞费尔特和一个助手出现在颁奖现场，他会把沙拉盘给到拜仁的代表。然后，就没有然后了。

夺冠后的乘坐大巴在慕尼黑游街，拜仁主帅弗里克只能顾左右而言他：“现在谈论这个话题对其他竞争对手太不公平了，我们毕竟还没有夺冠。”

也许是对疫情期间一切从简的事实早已习惯，所以当被问到这一问题时，拜仁主帅弗里克只能顾左右而言他：“现在谈论这个话题对其他竞争对手太不公平了，我们毕竟还没有夺冠。”



与拜仁的国家德比中受伤下场的哈兰德又回来了，而且再一次成为万众瞩目的焦点。他在第95分钟的进球帮助多特取得了一场宝贵而难忘的胜利，但在比赛之后，所有的焦点都离开了他而转向了教练，以及俱乐部官员。因为，这场比赛让他们太委屈了。

法乌尔乐极生悲拉伤小腿

俱乐部体育主管佐尔克在赛后对裁判怨怒目而视，迟到的胜利也没有让他的心情变得更好。因为比赛中又出现了对多特蒙德不利的判罚。因为这个“又”，所以佐尔克赛后终于爆发了。“我们受到了很多次的‘对待’。多少次？那得给我点时间来好好想一想。”之前同拜仁的国家德比，哈兰德的射门很明显被博阿滕故意用手挡出，但裁判却没有给他们点球。上周同柏林赫塔的比赛，1比0赢球的是多特，但他们依然被漏吹了一个点球。本场同杜塞尔多夫的比赛，哈兰德的射门打在格雷罗的上臂上，后者立刻补射得手。这是一个明显的好球，但却被判手球在先而无效，这差一点点让多特失去这场胜利。“手球？让我再看20次也看不出为什么是手球。”

主帅法乌尔赛后也极其愤怒：“这绝不是一个点球。”法乌尔和佐尔克都没有说错，但在DFL看来却有些刻舟求剑。根据他们的说法，

这样的球在之前的赛季都是好球，但从本赛季开始却明文规定是手球。好吧，他们是规则的制定方和执行方，怎么说都有理。

幸好，杜塞尔多夫临近结束时的两脚射门分别打在左门柱和右门柱上。幸好，哈兰德在第95分钟时个人本赛季第一个头球帮助球队取得了胜利。法乌尔和佐尔克受伤的心才多少有些补偿，尤其是法乌尔。他在哈兰德进球之后格外兴奋，一跳老高，但却不幸又一次拉伤了小腿肚，只能在其他人继续庆祝的时候，一个人痛苦地一瘸一拐走向场边。怎么又说了一个“又”？因为，上半赛季对门兴的比赛中，布兰特的射门也曾让法乌尔兴奋过度而拉伤了小腿肚。

这个进球不仅治愈了他受伤的心，更让球队进一步锁定了1500万+的收入——下赛季的欧冠资格越来越稳了。所以，法乌尔的受伤一点都不亏。

穆科科启动德甲登陆计划

因为哈兰德，因为新冠疫情，所以，很久都没有听到多特蒙德另一个神童的消息了。但，乌云总会过去，疫情终将结束，神童也总有长大的一天。很快我们就能再次见到他了，而且是在德甲赛场。欢迎穆科科——也许是德甲历史上最不可思议的一个神童。

这个16岁不到的孩子，两年前就已经多次登上了德国各大媒体的头版了。他的天赋，远超同龄人的碾压式能力，以及他在男女关系方面的早熟，都让他成为了万众期待的焦点。如果不是新冠疫情，他这个赛季还能好几次成为媒体的焦点，但即便他所在的U19德甲联赛只踢了20轮就中断了，穆科科依然取得了创纪录的34个进球，而且又是整个联赛中 youngest 的一个。

当然，他已经来不及为U19的中断和自己纪录的中止而沮丧了，因为，德甲已经开始向他招手了。再过160天左右，也就是11月20日，穆科科将年满16周岁，从而获得在德甲出场的资格。多特蒙德已经开始着手在这一天让他登场亮相了。届时，他将再次完成一个纪录——德甲史上

最年轻的出场纪录，尽管在此之前他就已经征服了所有的球迷。

多特蒙德为9年级学生穆科科量身定做了一套登陆德甲的计划。曾做过勒夫御用健身教练的库格尔每周将会给穆科科上两堂课，让他本就足够健硕的身体进一步符合德甲的成人标准。然后，从6月底开始，多特蒙德的U19球队将开始恢复训练，穆科科也会入队与他们一起训练，但会被现任主帅图尔伯格开“德甲小灶”，毕竟，U19的强度穆科科早就吃不饱了。

再过4个星期，德甲也许就将打响，而穆科科的亮相也就进入倒计时阶段。11月20日，如果恰逢比赛日，那么，他就会以德甲史上最年轻球员的身份出现在全世界球迷面前。之前大家听到的都是有关他的传说，但到了真正的职业赛场能否继续神奇，答案也将揭晓。

这个赛季，法乌尔的多特蒙德貌似输在运气不好，但和拜仁相比还是实力不济，输掉冠军也是情理之中。下赛季如果穆科科能如约而至，多特战胜拜仁就又增加了一枚重量级的砝码。



“大嘴”穆勒，场外送“助攻”

上一轮同勒沃库森的比赛，托马斯·穆勒完成了个人本赛季的第20次助攻。这追平了哈维和德布劳内创下的五大联赛自2006-2007赛季以来的助攻纪录，但就比赛场次而言，穆勒的效率比他俩都更高。而且，还有3轮德甲，创造新的助攻纪录只是时间的问题。本轮同门兴的比赛，穆勒因为累计黄牌停赛，但一心想着破纪录的他怎能闲着？从某种意义上来说，他还是在继续着“助攻”的好戏。

上周同法兰克福的德国杯比赛结束之后，穆勒突然发表了一通激烈的言辞，让俱乐部陷入了非常尴尬的境地。“我们一方面要响应俱乐部的减薪要求，另一方面又要接受俱乐部高价引入新球员的事实。省钱和花钱同时发生，这简直是一对矛盾体。”穆勒也许是无心之言，但矛头却很容易

被导向两名早已被传言要加盟拜仁的球星：萨内和哈弗茨。他俩倒没什么，穆勒的话不会改变他俩加盟或者不加盟的事实，可俱乐部体育主管萨利哈米季奇却被这刀捅得真真切切。

所以，即便拜仁2比1赢了门兴，可赛后最让人关注的焦点却不是比赛，而是带着两条身穿拜仁球衣的狗狗在家看球的穆勒，以及他的大嘴巴。萨利哈米季奇也只能被迫在赛后对此发表了自己的观点：“也许是认为球队在德国杯的表现不够好，所以托马斯有些火气，说了过头的话。我已经告诉过托马斯了，他的观点不是很正确。”

对于穆勒这样的大佬，萨利哈米季奇做不到太强势，只能是点到为止。好在，已成功和球队续约的另一大佬、

队长诺伊尔这一次站在了萨利哈米季奇的身后。“减薪和引援的同时进行，这在每一个俱乐部都可能会发生，不光是拜仁。这也正是他作为体育主管的职责。”但诺伊尔同时也承认，穆勒说的没错，“俱乐部在这两个问题上表现出了两个态度，对此我们必须承认，也许不久的将来也会在内部重点讨论一下。”

大佬跟体育主管针锋相对，队长又左右逢源，作为主教练的弗里克也只能被拉出来站队。当然，他也只能跟诺伊尔一样，选择两边都不得罪：“这是托马斯的风格，但我从不会禁止球员去发表他们的观点。”至于减薪和引援的矛盾体，弗里克的回答颇有建设性：“就算球队集体减薪，引援也是要进行的，因为，球员的离开也同时会出现。”